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Στόχος μαθήματος: Το μάθημα στοχεύει στην ανάπτυξη γνωστικού 

υπόβαθρου ικανού να οδηγήσει σε επιλογή κατάλληλων συνδυασμών 
δομικών και διακοσμητικών υλικών, έτσι ώστε να καλύπτονται οι λει-

τουργικές και αισθητικές απαιτήσεις, που ορίζονται στο σχεδιασμό 
ενός έργου, λαμβάνοντας υπόψη την υγεία των χρηστών και το περι-

βάλλον.  
Αυτό επιτυγχάνεται διαμέσου της παρουσίασης των κύριων ομάδων 

δομικών και διακοσμητικών υλικών που χρησιμοποιούνται για την υλο-
ποίηση ενός τεχνικού έργου από έναν  αρχιτέκτονα εσωτερικών χώ-

ρων-διακοσμητή.  
Αναπτύσσεται μια μεθοδολογία προσέγγισης  προβλημάτων επιλο-

γών, που σχετίζονται με τις ιδιότητες, τη συμπεριφορά, τη συνάφεια 
και τη διάρκεια των υλικών, σε σχέση με την επίδραση εξωγενών πα-

ραγόντων και απαιτήσεων  που επηρεάζουν τις κατασκευές, τoν τρό-
πο εφαρμογής και συντήρησης τους, με πρόβλεψη κατά το δυνατόν 

αστοχιών που οφείλονται στη συναρμογή των επιλεγμένων υλικών. 

 

Περιγραφή μαθήματος: Τα υλικά που χρησιμοποιούνται στη δόμη-

ση, την κατασκευή, την εξυπηρέτηση λειτουργικών απαιτήσεων, την 
προστασία από την φθορά της χρήσης και τους εξωτερικούς παρά-

γοντες αλλά και την απόδοση των αισθητικών και μορφολογικών επι-

λογών ενός τεχνικού έργου, συγκροτούν την ομάδα των δομικών 

και διακοσμητικών υλικών. Στη ομάδα αυτή παρουσιάζονται μετά 

από μία εισαγωγή σε βασικές έννοιες φυσικής, χημείας και μηχανι-

κής, οι εξής ομάδες επτά ομάδες κύριων υλικών: φυσική πέτρα, προϊ-
όντα αργίλου, προϊόντα τσιμέντου, ξύλο, μέταλλα, γυαλί, πολυμερή, 

υφάσματα και τρεις επικουρικές: βερνίκια και χρώματα, συνδετικά 
υλικά (κονιάματα, επιχρίσματα, κόλλες), μονωτικά και στεγανωτικά υλι-

κά.  
Οι παρουσιάσεις αφορούν  στα υλικά και τις ιδιότητες τους (φυσικές, 

μηχανικές και τεχνικές), στη συμβατότητα μεταξύ τους, καθώς και 
στη συνεκτίμηση της επίδρασης εξωτερικών παραγόντων ή του φυ-

σικού περιβάλλοντος (όπως ηλιακό φως, άνεμοι, υγρασία, παγετός, 
ατμοσφαιρική ρύπανση, μύκητες) και της χρήσης (όπως μηχανικές κα-

ταπονήσεις, ηχομόνωση, πυροπροστασία, ή ειδικές απαιτήσεις υγιει-
νής), που επιδρούν στο αρχικό αποτέλεσμα.  Επίσης στην επεξεργα-

σία, την εφαρμογή, την προβλεπόμενη διάρκεια ζωής, τη συντήρηση 
και τη συμβατότητα μεταξύ τους. 

 

∆ιεξαγωγή και αξιολόγηση μαθήματος: Το μάθημα περιλαμβάνει  

σειρά διαλέξεων από τη διδάσκουσα. Οι φοιτητές επιλέγουν εφαρ-
μοσμένο παράδειγμα από κατάλογο υλοποιημένων έργων, για την εκ-

πόνηση ομαδικής εργασίας, η οποία παρουσιάζεται και εξετάζεται 
προφορικά στα τελευταία μαθήματα. Η εργασία θα διορθώνεται σε 

τακτά χρονικά διαστήματα κατά τη διάρκεια του εξαμήνου, με παρου-
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σίαση της ομάδας μελέτης. Ο αριθμός φοιτητών ανά ομάδα και υλικό είναι κατ’ ελάχιστο 5 και κατά 

μέγιστο 7 άτομα. Η εργασία παραδίδεται σε ηλεκτρονική μορφή πριν την παρουσίαση της βάσει προδι-
αγραφών που θα ανακοινωθούν.  

Η αξιολόγηση της προσμετράται σε ποσοστό 40% στην τελική βαθμολογία. Το υπόλοιπο 60% βασίζε-
ται σε ατομική γραπτή εξέταση, που πραγματοποιείται με τη χρήση βιβλίων και σημειώσεων. 

 

Πρόγραμμα διαλέξεων 

8/10  : Εισαγωγή και βασικές έννοιες 

15/10 :  Φυσική πέτρα: όλα τα κύρια είδη που χρησιμοποιούνται στη δόμηση και διακόσμηση και τα 

υποπροϊόντα τους. 

22/10: Άργιλος: τούβλα - ωμόπλινθοι και οπτόπλινθοι, κεραμικά πλακίδια, κεραμίδια, πορσελάνινα είδη 

υγιεινής.  

29/10: Τσιμέντο: τσιμεντόλιθοι, οπλισμένο σκυρόδεμα, τσιμεντόπλακες 

5/11: Ξύλο: όλα τα κύρια είδη φυσικής ξυλείας που χρησιμοποιούνται στη δόμηση και διακόσμηση, εί-

δη που κατασκευάζονται με βάση το ξύλο και τα υποπροϊόντα τους.  

12/11: Μέταλλα: ο σίδηρος, ο χάλυβας, το αλουμίνιο, ο χαλκός, ο μόλυβδος, οι εφαρμογές και τα 

προϊόντα τους.  

19/11 : Γυαλί: είδη και εφαρμογές.  

26/11: Πολυμερή υλικά: είδη και εφαρμογές. 

3/12 : Υφάσματα: είδη και εφαρμογές.  

10/12: Μονωτικά υλικά 

17/12: Βερνίκια και χρώματα: είδη και εφαρμογές.  

7/1 : Υλικά φιλικά προς τον άνθρωπο και το περιβάλλον 

14/1, 21/1, 28/1 Παρουσιάσεις εργασιών 
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